

·列国·

美国**康菲石油大幅削减明年资本开支**

美国康菲石油公司8日宣布，该公司将把2015年的资本开支削减20%，以应对日益下跌的油价。

总部设在休斯敦的康菲公司在一份声明中表示，2015年公司资本开支将较2014年大幅削减至135亿美元。其中，开发钻探开支将削减23%至50亿美元。

康菲石油公司首席执行官莱恩·兰斯表示，鉴于目前的环境，康菲石油公司将明年的资本开支预算设定到其所认为的审慎水平上。

据康菲石油公司介绍，资本开支锐减主要反映出某些接近完工的大型项目投资缩减，也反映出公司推迟了在北美页岩气等非传统项目的投资。兰斯表示，康菲石油公司在页岩气等非传统项目持有巨大已探明储量，且在此领域保有高度的资本灵活性。

作为美国第三大石油公司和全球第五大能源公司，康菲石油公司在全球49个国家和地区拥有分公司和投资项目，公司年销售额为890亿美元。

欧元区**对希腊救助计划将延长两个月**

欧元集团主席戴塞尔布卢姆8日在布鲁塞尔表示，欧元区财长同意对希腊的救助计划延长两个月。

欧元区财长会议当天在布鲁塞尔举行。戴塞尔布卢姆在会后的新闻发布会上表示，由于谈判陷入僵局，由欧盟、欧洲央行、国际货币基金组织组成的“三驾马车”对希腊的第五轮审查工作不可能在年底前结束，因此对希腊的救助计划需要延长至明年初。审查结束后，若希腊符合条件，欧洲稳定基金将向希腊发放约18亿欧元援助资金。

欧盟委员会负责经济和金融事务的委员莫斯科维奇当天也表示，“三驾马车”审查团8日重返希腊继续审查工作。

欧元集团呼吁希腊密切配合“三驾马车”解决双方在进一步改革措施、希腊政府2015年预算案等方面分歧，为贷款发放和后续支持提供先决条件。戴塞尔布卢姆还表示，欧元区成员国支持在救助计划结束后为希腊提供预防性信贷额度。

希腊债务危机爆发后，国际救助方“三驾马车”决定向希腊提供两轮共2400亿欧元救助贷款，希腊则承诺实施一系列紧缩和改革措施。救助计划今年底到期，国际货币基金组织的贷款预计到2016年一季度发放完毕。

英国**央行称多数购房贷款者能应对加息**

英国中央银行英格兰银行8日表示，大多数购房贷款者能够应对基准利率的上调。这使市场对英国央行加快升息步伐的预期升温。

英国央行当天发布的家庭财务年度调查报告显示，在就业人口收入上升的情况下，如果将基准利率上调2个百分点，也就是从当前超低利率0.5%提高至2.5%，那么只有4%的贷款人需要通过减少支出或者延长工作时间来应对更高的贷款。不过，若就业人口收入不提高，则有37%的贷款人需要采取行动来应对加息。

英国央行认为，加息并不会对家庭支出产生重大影响。有分析人士指出，这意味着英国央行对提高利率影响家庭财务问题的立场出现重大转变，还意味着英国央行首次加息的时间要早于市场预期。

英国央行行长马克·卡尼先前指出，英国较高的贷款债务水平对利率变化十分敏感。如果人们背负较高的债务，可能会拖累经济发展。但从英国央行此次发布的报告来看，该行的态度较以往显得更为乐观。

为应对金融危机和欧债危机的影响，英国央行2009年3月将基准利率大幅下调50个基点至0.5%，并推出量化宽松货币政策。该行最近一次调整量化宽松规模是在2012年7月，当时宣布扩大量化宽松500亿英镑(约合782亿美元)至当前水平。

韩国**朴槿惠呼吁构建东亚信任关系**

韩国总统朴槿惠8日出席在首尔举行的第七届世界政策大会，呼吁东亚各国构建信任关系。

据韩联社报道，朴槿惠在当天的开幕式上介绍了韩国政府正在推进的“信任外交”的主要内容，包括在朝鲜半岛构建信任关系、恢复东北亚各国信任关系以及推进欧亚倡议等。

谈及“在朝鲜半岛构建信任关系”时，朴槿惠说，东亚地区的矛盾源于缺乏信任，要解决东亚存在的各种问题需要首先解决朝鲜半岛问题。她说，只有朝鲜放弃发展核武器，韩方才能和国际社会协力帮助朝鲜发展经济，让朝鲜半岛摆脱冷战阴影。

提及“恢复东北亚各国信任关系”时，朴槿惠说，东北亚各国若在核能安全、气候变化、灾难救助等具体和务实领域加强合作与对话，就可以发展成类似欧洲的多边合作体系。她说，韩中日三国首先携手合作尤为重要。

朴槿惠还表示，韩国政府计划通过韩朝俄合作项目等具体推进“欧亚倡议”。

据新华社

国际奥委会决定明年在全球推出电视频道**奥运频道的商业图谋**

100多年前，顾拜旦视奥林匹克运动为不沾铜臭、具有道德标杆的一项文明活动，但当这位出身于贵族家庭、拥有男爵头衔的人很快为奥运倾家荡产的时候，他可能已经意识到这是一项不可能完成的任务。奥运的商业化不仅是可能的，也是必需的，这一点早已被数代人之后的奥委会领导人所熟稔于心。作为奥运会商业化的主要推动者、原奥委会主席萨马兰奇的忠实信徒，巴赫沿着这条道路继续前行。他将开设一个属于奥委会的电视频道，全球各个角落都能看到，而且24小时不间断，名字叫奥运频道。

奥运频道横空出世

当古老的奥林匹克运动步入现代社会，是否商业化、多大程度上的商业化就成了一个绕不开的话题。不过，当代的奥委会领导人已经不再是像顾拜旦那一代出身于贵族、深受古典教育、对古典文化有着情感寄托的人。对于是否商业化，他们给出的答案是全票通过。

本月8日，国际奥委会通过了开设奥运频道的提议，这个频道预计明年在全球推出，24小时不间断播出，由奥林匹克广播服务公司(OBS)运营。

据法新社8日报道，巴赫对此评论道：“对国际奥委会和奥林匹克运动来说，这绝对是历史性的一步！”

按照计划，奥运频道的基地将设在瑞士和西班牙，首先通过互联网播出，然后进入到主流广电系统，播放内容包含新闻、专题节目以及重大赛事等等。

奥运会官网公布的《奥林匹克2020议程》改革方案中写道：“奥林匹克频道将拥有四大使命：成为奥林匹克运动的家园；沟通和联结观众和网民；宣传奥林匹克精神；通过体育来教育人们。”

值得注意的是，这项包含数十条提议的文件虽然在讨论过程中引发激烈争执，但最终举手表决的结果却是全票通过，无一反对、无一弃权。

《奥林匹克2020议程》中其他重大改革举措还包括，将奥运会的举办程序由主办国“申办”改为奥委会“邀请”，控制运动员人数，允许多国合办等。

加强奥委会话语权

11月中旬，奥委会主席巴赫公布了《2020年奥运议程》。这份议程包含了40条提议，其中一条便是开设奥运频道。

自去年9月当选主席以来，这位曾是

击剑奥运冠军、律师的德国人致力于推动奥委会的改革进程，兑现他竞选时的诺言。“拥有自己的频道给奥委会提供了宣传其理念的平台，也有利于从源头上规范和引导市场化的健康发展”，北京大学文化产业研究院副院长陈少峰说。

对于奥委会开设奥运频道的原因，陈少峰认为，对奥运频道来说，迅速发展的数字技术和互联网技术为它的开设提供了可能；而奥委会通过打造这样一家自己享有话语权的电视频道发出自己的独立声音，能更好地把控媒体舆论。

在赛事报道上，电视仍具有无可比拟的优势和影响力，奥运频道的开设被视作上奥委会试图以全媒平台吸引受众的一个方式。“与其说这是一个单一的奥运频道，倒不如说这是一个不间断的全球数字化平台，给全世界的体育爱好者提供了参与奥林匹克的机会”，OBS执行官埃克塞·霍斯说。

转播权市场是否有变

“奥委会开设一家自己的电视频道意味着奥林匹克运动的商业化进程更进一步，体育精神已经不可避免地卷入到商业化浪潮中了，这家电视频道也将成

为奥委会一个新的巨大财源”，北京师范大学艺术与传媒学院副院长肖永亮说。

肖永亮进一步指出，奥运频道的开设势必给奥运会转播权市场格局带来巨大变化。以前一家电视台在买断转播权之后再分配给其他电视台，现在第一手的转播权在自己手里，奥委会得以直接面对各个想要购买各不同类型赛事的电视台，其盈利空间将非常大。

但陈少峰认为，奥运频道不会对转播权市场有太大影响。“奥运频道开设后最多播放一些赛事花絮、新闻，难以实现全程直播或转播，这也是不现实的，不然其他电视台将受到直接排斥。此外，中国中央电视台等不少媒体已经和奥委会签署了未来多年的转播协议，奥委会不可能不顾及到这一点，考虑到他们的利益”，陈少峰说。

“重播权可能还在奥委会手里，这个电视频道可以对奥委会多年积累的赛事数据库进行二次、三次开发”，陈少峰说。

国际奥委会上周宣布，中国中央电视台获得2018—2024年四届奥运会的转播权，其中包括免费电视、收费频道、互联网与移动终端的全语言、全媒体等内容。

北京商报记者 韩哲 赵毅波

图片新闻**马航MH17航班残骸运抵荷兰**

9日，在荷兰德吕特，卡车装载着MH17航班残骸行驶在A1号高速公路上。荷兰安全委员会在一份声明中称，运送客机残骸的卡车车队定于当地时间9日下午2时左右抵达荷兰南部的希尔泽-赖恩空军基地。接下来，空难调查人员将利用残骸再次拼装这架波音777客机，以期找出失事原因。新华社/图

国际观察**索尼为什么不听安倍的话**

和中国年轻人削尖脑袋考公务员一样，“供职于索尼”曾经是很多日本年轻人口中令人艳羡的工作，但是最近他们的优越感可能要打折了。索尼公司发言人日前表示，索尼很有可能在明年下调员工的平均薪酬。据了解，索尼公司的年平均薪酬为885万日元(约合7.4万美元)，在日本电子行业是最高的。目前，关于降薪的细节尚未确定，但据路透社报道，此次的薪酬结构调整将更倾向于精英人才。这意味着，相当一部分员工的薪酬将被下调。但充满戏剧性的是，日本首相安倍晋三目前正在对日本的主要公司施压，敦促他们在新一财年中提高员工薪酬并加大投资力度。索尼的降薪计划显然与政府要求背道而驰。

是索尼存心与政府对着干，还是安倍提出了一个无理要求？众所周知，“安倍经济学”是其上任之初一个耀眼的“商标”。作为三支箭中的最后一支箭，在量化宽松货币政策和刺激性财政政策之后，安倍政府似乎必须要通过减税、提高工资等手段实施结构性改革，以此来应对消费税上调对日本民众实际消费力的冲击。然而好景不长，“安倍经济学”并没有带领日本经济走出“失去的二十年”的阴影，今年一季度经济数据经历了昙花一现的短暂上扬之后，迅速转向了二、三季度的下滑态势。8日，日本内阁府发布的数据显示，三季度GDP同比萎缩1.9%。由于二季度日本经济已大幅下滑7.3%，连续两个季度负增长，日本经济出现技术性衰退症状。而与此同时，最新的民

调显示，日本制造商的信心本月持续下跌，预计还将继续恶化。中国国际交流中心经济研究部副研究员刘向东对北京商报记者表示，“未来将上调消费税至10%，包括此次大选提前，这些因素都让人们意识到经济好转的可能性已经很小了，经济预期难以实现”。因此，企业面对市场情况，从自身经营角度出发，迅速做出反应也无可厚非。

今年9月，索尼公司曾发布业绩修正公告，预计2014财年净亏损额为2300亿日元，比之前预期亏损500亿日元，扩大了近4倍。这已经不是索尼第一次宣布高额亏损。事实上，最近两年，为了自救索尼先是卖掉了日本东京的大楼，而后又采取了卖掉PC业务、拆分电视业务的举措，将希望寄托在移动设备和游戏业务上。但是受日本整体经济低迷的影响，索尼的未来仍充满不确定性。“如果不想要度裁员只有降薪。”刘向东说。

二战结束后，由于日本经济高速发展，劳动力严重不足。终身雇佣制的提出，曾为企业稳定军心立下了汗马功劳。但刘向东认为，形势已经发生了很大转变，日本经济现状已经不允许终身雇佣制与年功序列制等长期存在。“目前日本的就业结构也存在一个问题，就是结构性工人短缺。尽管日本政府推出了一系列政策，包括延迟退休年龄、鼓励女性就业、吸引外来务工者，但日本年轻人仍然较少，并且负担很重，此次降薪对他们还是有一定影响的。”

北京商报记者 韩哲 杨溪

据新华社

**4G热推动
欧洲移动行业复苏**

全球移动通信系统协会8日在布鲁塞尔发布报告说，欧洲地区大量移动通信用户转向使用4G服务和设备，推动了欧洲移动行业的复苏。

报告说，在过去几年中，受竞争、法规和宏观经济等影响，欧洲移动通信行业的收入和利润显著下跌。但在4G网配置和移动数据用量不断增加的推动下，2014年欧洲移动通信业的业绩有显著改善。报告认为，移动行业在支持欧洲地区经济复苏中发挥了重要作用，2013年贡献了欧洲地区国内生产总值的3.1%，约为4330亿欧元。到2020年，移动行业创造的经济价值预计将达到4920亿欧元。

到今年底，欧洲地区的移动用户将达4.31亿人，占总人口的79%，在全球范围内移动用户普及率属于最高。到2020年，移动用户预计将达到4.54亿人，普及率上升到82%。预计到2020年，欧洲地区一半以上的移动连接方式将是4G网络，而今年初这一数据仅为5%。报告认为，如此迅速的技术转型主要是受益于不断扩大的4G网络覆盖和4G手机、平板电脑等电子设备推动。

据新华社

**俄气组建新公司
修建俄-土输气管道**

俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)发言人库普里亚诺夫8日表示，俄气将于近日组建新公司专门负责修建俄罗斯至土耳其输气管道。库普里亚诺夫当天对媒体说，新公司地位位于圣彼得堡，目前俄气正在完成创建新公司的程序，新公司创建后将主要负责修建俄罗斯至土耳其的输气管道。

俄罗斯总统普京1日访问土耳其时表示，由于欧洲方面的反对，俄罗斯将放弃“南溪”天然气管道项目，转而加强与土耳其的能源合作。根据俄气与土耳其博塔什公司签署的合作备忘录，两家企业将共同建设一条年供应630亿立方米天然气的黑海海底输气管道，该管道通过土耳其境内，终点在希腊边境。借此，土耳其每年可以获得俄方140亿立方米的天然气供应，其余约500亿立方米天然气由俄罗斯通过土耳其向南欧国家输送。

据新华社

小微企业年审制贷款 贷款不间断 周转更轻松

华夏银行

华夏银行同业首推小微企业“年审制贷款”。一次申请，最长三年，每年年审，通过即无需还款，自动续借，实现资金轻松周转。

贷款期限——长！
还款方式——活！
转贷成本——低！
年审流程——快！
信用记录——优！

华夏银行